

# Своим трудом заслужила почет и уважение

Неповторима жизнь, единственна и уникальна. Тем и прекрасна, тем и драгоценна. Нет ничего чудесней дара этого. И он дан человеку не просто так, не для развлечения, а как творцу, как созидателю, чтобы сил не жалея, времени зря не тратя, создал он свой прекрасный мир и оставил добрый след на земле.

Принято считать, что для написания статьи о ком-то нужен особый повод. В какой-то мере это так, хотя я думаю, по сути – рассказать о хорошем человеке уместно всегда, в любое время и без особого повода. Тем более, если человек действительно достойный и рассказать о нем есть что. С этим невольно соглашаешься, когда смотришь на такого человека, от общения с которым испытываешь чувство хорошего настроения, душевного удовлетворения, человека, жизнь которого – творчество, созидание, поиск нового, совершенного. Располагает простота этого человека, открытая, полная внутреннего света улыбка. А каким неповторимым огоньком светятся глаза. Вглядишься в них, вспоминаешь мудрую истину о том, что глаза – зеркало души.

Все эти слова я хочу отнести к милой и обаятельной женщине – Вере Валентиновне Ваксман. Я знакома с ней не понаслышке. Мне приходилось не только периодически общаться с ней, но и на деле убедиться в ее положительных и профессиональных качествах как педагога, как организатора, как опытного руководителя и как активиста общественных дел.

Каждый определяет свое место в жизни по-своему. Кто-то с детства в сердце живет с мечтой, устремляясь вперед к ее осуществлению, а кто-то полагается на судьбу, ожидая, что она преподнесет и куда закинёт. Героиня нашего повествования принадлежит к первой категории. С детства она мечтала о профессии педагога. Поэтому после окончания школы поступила в Целиноградский педагогический институт им. С. Сейфуллина, после успешного окончания которого свою трудовую деятельность начала в 1978 году, в качестве заместителя директора по учебно-воспитательной работе и учителя русского языка и литературы в СШ №5 с. Октябрьское (ныне с. Карагайлы) Осакаровского района, а через год она была переве-



дена на работу в п. Осакаровку – заместителем директора по учебно-воспитательной работе Дома пионеров им. Н. К. Крупской, впоследствии переименованном в Центр дополнительного образования школьников. И с первых дней работы она сразу окунулась с головой в кипучий занимательный детский мир – слеты, кружки, мероприятия. Работа с детьми всегда была для нее интересна и увлекательна и, как считает она сама и с чем согласны ее коллеги и знакомые, именно в этой выбранной ею давным-давно профессии она нашла себя, смогла полностью раскрыться и реализоваться как умелый педагог и организатор, добившись больших заслуженных результатов и успехов.

Еще со школьной скамьи она всегда была активисткой в окружающей ее общественной жизни. В школе – членом совета дружины, комитета комсомола, в институте – старостой группы, а потом и всего филологического факультета, а в 2004 году, вступив в партию «Нұр Отан», является членом Бюро Политсовета, секретарем комиссии партийного контроля, руководителем дискуссионного клуба «Бес арыс» районного филиала партии. В течение 6 лет Вера Валентиновна возглавляла Осакаровскую районную избирательную комиссию, работа которой всегда проходила на высоком организационном уровне.

Четверть века отдала В. В. Ваксман работе с детьми, на ее глазах шло зарождение, становление и развитие детской организации «Болашақ», в ряды которой она была торжественно принята в г. Караганде одной из первых.

Обладая огромным творческим и созидательным потенциалом, на все у нее хватало времени и сил, и ее молодой кипучей энергии не иссякал родник. Чтобы ни делала, где бы ни работала, за что бы ни бралась, в любом деле присуще ей были высокая организованность, комму-

н и к а б е л ь н о с ь , ответственность, успешное выполнение поставленной задачи. Верно отметил великий Шекспир, что труд, который нравится, перестает быть трудом, именно любовь к своему избранному делу, твердая вера в правильность своих решений, огромное желание быть полезной обществу помогли нашей героине уверенно идти по жизни, а главное, заслужить уважение и признание коллег, друзей и окружающих ее людей.

Наша жизнь интересна тем, что порой размеренный ход будничных дней нарушается тем или иным событием, которое несет в себе новые ощущения, знакомство с новыми людьми. Вот так, ее величество судьба, подобно художнику, одним лишь мазком кисти внесла свои коррективы на холсте жизненного времени нашей героини. В 2005 году Веру Валентиновну пригласили возглавить Централизованную библиотечную систему (ЦБС). И здесь она вновь в полной мере смогла проявить свои незаурядные способности, достойно продолжив традиции, сложившиеся в библиотечной системе руководимой до нее в течение четверти века Н. И. Ворониной.

Ежегодно фонды библиотек пополнялись новой литературой, приобреталась новая мебель, обновлялся парк компьютерной техники, и еще немаловажно отметить, значительно поднялся уровень работы и оснащения сельских библиотек района, без вложения значительных материальных ресурсов.

Имея волевой характер, непоколебимую силу духа и огромное желание поднять престиж библиотекаря, она не раз становилась идейным вдохновителем увлекательных дел, стараясь раскрыть творческие возможности, подвижничество библиотечной, их истинное служение культуре.

- Библиотечное призвание - это когда частью твоей жизни становятся люди и книги, - говорит Вера Валентиновна. Дарить радость другим – это великое наслаждение, видеть как сверкают счастьем глаза, как расплываются в улыбке лица и при этом чувствовать огромное удовольствие, что не зря прожил этот день. Делая что-то незначительное, но хорошее, понимаешь, как много в нашей жизни интересного. И это мы должны, каждый из нас, создавать сами и мир наполнить добром и светом.

Сегодня профессия библиотекаря не такая, какой была раньше, она не для слабых душой. Она находится в той точке человеческого бытия, в которой повседневно соприкасаются прошлое, настоящее и будущее, мир книг и мир людей. Что и сколько должен знать библиотекарь? Ответ на этот вопрос очень краткий, одним словом – «Все!». Людям этой профессии свойственны чуткость, отзывчивость, вежливость, внимательность. Библиотечная профессия является одной из самых интересных и увлекательных в том отношении, что каждый день приносит знакомство с новым. Служа другим – растешь и сам. В наше сложное меняющееся время ЦБС остается островком приобщения юных читателей к общечеловеческим, культурным и нравственным ценностям, а еще, она необходима нашим читателям не только для получения знаний, но и как место совместного общения и отдыха. И здесь, благодаря руководителю, подобранному ею дружному сплоченному коллективу, профессионалов своего дела, проходит немало замечательных мероприятий как для взрослых, так и для детей. Работает краеведческий клуб «Мирас». Проработав здесь более 10 лет, Вера Валентиновна в совершенстве освоила и библиотечное дело. Коллеги отзываются о ней, как о чутком, грамотном и мудром руководителе, проверенном и надежном друге, на которого всегда можно рассчитывать

и положиться в любой ситуации, о неравнодушном человеке, честном, открытом, болюющем за свое дело всей душой. А наша героиня считает себя счастливым человеком, потому как окружают ее любимые и близкие, а на жизненном пути всегда встречаются только хорошие люди.

В 2009 году библиотечная система стала государственным учреждением, в состав которого вошла 31 сельская библиотека, где одиннадцать из них - модельные. Умело и со знанием дела организованная работа дала и ощутимые результаты – сегодня она одна из лучших в области.

Когда человек честно, с полной отдачей относится к своему избранному делу, это не остается незамеченным. Вот и плодотворный труд В. В. Ваксман был вознагражден многими достойными наградами. За педагогическую деятельность она была отмечена грамотами ЦК ЛКСМ Казахстана и областного Департамента образования, к 20-летию независимости РК награждена медалью. По линии партии «Нұр Отан» отмечена грамотами Центрального аппарата и районного филиала партии, акима Осакаровского района.

Время летит стремительно. Дни складываются в месяцы, из месяцев складываются годы, так незаметно подошло время ухода на заслуженный отдых. В честь этого знаменательного события аким района Кайрат Шайжанов побывал в коллективе ЦБС. В торжественной обстановке он вручил В. В. Ваксман благодарственное письмо и от имени Национальной библиотеки Республики Казахстана (г. Алматы) нагрудный знак «Кітапхана ісінің үздігі» со словами заслуженных признаний за ее плодотворный и успешный труд. И хотя в ноябре 2015 Вера Валентиновна Ваксман стала пенсионеркой, но я думаю, и многие со мною согласятся, что рано ей думать о спокойной домашней жизни, потому как энергии и задора у нее хоть отбавляй. А главное, у нее есть огромный багаж знаний и опыта, немало творческих идей и планов, которые возрастного значения не имеют и ждут своих реализаций, и я уверена, что они еще послужат на благо нашего района.

Т. ЖУРАВЛЕВА